
Duminică, 25 mai 2008, Biserica
Greco-Catolică a emis un comunicat
în care informa că în cadrul Sfintei
Liturghii, oficiată la sfinţirea bisericii
greco-catolice “Sfânta Maria –
Regina Păcii şi a unităţii”, la momen-
tul împărtăşaniei, IPS Nicolae
Corneanu, Mitropolitul ortodox al
Banatului, a plecat din mijlocul cre-
dincioşilor şi a urcat la altar, unde a
cerut permisiunea de a se împartăşi.
Ca răspuns, Excelenţa Sa Mon-
seniorul Francisco Javier Lozano,
Nunţiul Papal în România, i-a dat în
mână IPS Nicolae Sfântul Trup, după
care i-a înmânat potirul cu Sângele
Domnului din care IPS Nicolae s-a
împărtăşit singur. În comunicat se mai
precizează că un eveniment similar nu
s-a mai petrecut din anul 1700.

Deşi IPS Nicolae a tăgăduit, într-o
primă fază, confirmarea gestului său,
ierarhul a recunocut, într-o conferinţă
organizată de către Asociaţia

Ziariştilor şi Editorilor Creştini, că s-
a împărtăşit cu greco-catolicii.

La aflarea acestei veşti, doi dintre
cei mai mari duhovnici ai Bisericii
Ortodoxe au luat atitudine. Astfel,
Părintele Iustin Pârvu, într-un apel
către credincioşii români, spune:
“ceea ce se întâmplă astăzi în viaţa
noastră bisericească este foarte grav,
nu este lucru lipsit de importanţă. Nu
trebuie să trecem indiferenţi pe lângă
problemele cu care se confruntă
Biserica noastră. Sfinţii Părinţi aşa ne
învaţă, că atunci când credinţa ne este
primejduită, porunca Domnului este
să nu păstrăm tăcerea şi nimeni nu
este îndreptăţit să zică „dar, ce, eu
sunt prea mic, cine sunt eu să mă
amestec în problemele Bisericii?” Nu,
dragii mei, Sfinţii Părinţi ne învaţă că
dacă noi vom rămâne nepăsători şi
vom tăcea, pietrele vor striga”. Sfinţia
Sa spune să nu trecem cu uşurinţă
peste gestul ierarhului care s-a

împărtăşit cu cei care au apostat.
La rândul lui, Părintele Arsenie

Papacioc şi-a exprimat o părere
negativă asupra “gestului demon-
strativ” al Mitropolitului Corneanu,
considerându-l o batjocură la adresa
ortodoxiei, iar IPS Bartolomeu
Anania a declarat că “prin ce a făcut,
Mitropolitul Corneanu s-a exclus
singur din comunitatea bisericească,
a Bisericii Ortodoxe Române şi a
Bisericii Ortodoxe Universale”.

De asemenea, într-un memoriu al
Părinţilor români din Sfântul Munte
Athos către Sfântul Sinod al BOR,
aceştia apreciază că împărtăşirea
Mitropolitului cu greco-catolicii
„reprezintă un fapt fără precedent în
istoria Bisericii Ortodoxe Române, şi,
după cum reiese din Sfintele Canoane
ale Bisericii şi din scrierile Sfinţilor
Părinţi, constituie un act de cea mai
mare gravitate”.

În finalul memoriului, Părinţii cer

Sfântului Sinod să îndepărteze cât se
poate de repede confuzia şi pericolul
pe care actul Mitropolitului Corneanu
le face să planeze asupra credin-
cioşilor Bisericii Ortodoxe de
pretutindeni.

Dintr-un comunicat al Patriarhiei
Române, aflăm că Sfântul Sinod se va
pronunţa asupra acestui caz la
întrunirea din 8-9 iulie.

Vlad POPA
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În perioada 19-23 aprilie, Asociaţia
„Cristiana” a organizat la Braşov Festiva-
lul filocalic „Dumitru Staniloae”, dedicat
memoriei celui mai mare teolog român al
secolului XX.

Sâmbătă, 19 aprilie, la Vlădeni (locul de
naştere al Părintelui Profesor Dumitru
Stăniloae) a avut loc un parastas spre
pomenirea acestuia, la care au participat
atât ţăranii din acest sat, cât şi elevi ai
Colegiului Naţional „Unirea” din Braşov
şi redactori ai revistei „Veghea”. A fost
prezent, de asemenea, şi colonelul
Gheorghe Stăniloae, nepot al Părintelui.

Pelerinii au vizitat şi casa în care s-a
născut Părintele. Preotul paroh al Bisericii
din Vlădeni, Ionuţ Ilaş, ne-a spus că
lucrările de renovare a casei au fost sistate
deocamdată, din cauza unor neînţelegeri cu
firma de construcţii. Se speră, însă, că
acestea să fie reluate cât mai curând. Cei
de faţă au făcut o mică donaţie pentru
aşezământul respectiv, urmând să se
implice în continuare în strângerea de
fonduri pentru terminarea lucrărilor la casa
memorială „Dumitru Stăniloae”.

Ne-a impresionat evlavia ţăranilor
pentru Părinte, în mod special doamna
Maria Câmpean, care l-a sprijinit în mod
deosebit pe părintele Ionuţ în organizarea
parastasului. Aceasta a intrat rapid în
sufletele tinerilor prezenţi, care au numit-o
„mama Maria”. Mama Maria, sau „fata
Părintelui Stăniloae” cum i se mai spune,
ne-a povestit cum l-a cunoscut pe marele
teolog, dar şi pe Părintele Arsenie Boca.
Aceşti părinţi de statură filocalică, buni
prieteni în tinereţe, au venit de mai multe
ori împreună în Vlădeni. Mama Maria ne-
a vorbit cu duioşie, cu dragoste şi cu
însufleţire despre învăţăturile primite de la
aceştia. Îi dorim să-şi împlinească
promisiunea pe care i-a făcut-o Părintelui
Stăniloae de a ridica o mânăstire cu hramul
„Sfântul Dumitru” în Munţii Perşani, pe
locul numit „Fântâniţa Călugărului”.

În data de 21 aprilie a avut loc la
Centrul Cultural „Reduta” lansarea cărţii
doctorului Teofil Mija, „Generaţia
neînfrântă – mărturisirile unui supravieţui-
tor”, în care autorul evocă lupta generaţiei
de la 1948 împotriva ocupantului sovieto-

comunist, subliniind biruinţa acesteia din
perspectivă creştină. Lansarea a fost
urmată de conferinţa cu tema „Suferinţă şi
martiraj creştin în puşcăriile comuniste”. I
s-au alăturat doctorului Mija personalităţi
remarcabile ale rezistenţei româneşti, cum
ar fi meşterul popular Nicolae Purcărea şi
compozitorul Traian Popescu. În iadul
puşcăriilor comuniste, aceştia au transfor-
mat suferinţa în creaţie: sculptând în
bucăţele de os rătăcite prin gamelă sau în
aşchii de lemn în special cruciuliţe sau
iconiţe, cum este cazul domnului Nicolae
Purcărea, sau compunând în memorie, fără
hârtie şi creion şi fără a avea cunoştinţe
muzicale , oratoriul „Calvarul”, poemul
cantată „Mântuire”, precum şi lucrarea
„Patimile şi Învierea Domnului”, cum a
făcut, sub puterea rugăciunii, domnul
Traian Popescu.

O intervenţie deosebită a avut-o
doctorul Florin Mătrescu, autorul unei
lucrări excepţionale despre suferinţa
popoarelor în timpul comunismului -
„Holocaustul Roşu”.

Au luat cuvântul şi dl.Octav Bjoza,
Preşedintele AFDPR Braşov, precum şi dl.
Florin Postolachi, preşedintele Asociaţiei
15 noiembrie 1987, şi foşti deţinuţi politic.
Auditoriul, format în mod deosebit de elevi
ai Colegiilor Naţionale „Unirea” şi „Dr.
Ioan Meşotă” din Braşov, a fost vădit
impresionat de lecţia vie de istorie predată,
într-un cadru extraşcolar, nu de profesori,
ci de cei care au făurit pagini în istoria
poporului român.

În următoarea zi a festivalului a fost
prezentat un interviu luat Părintelui
Profesor Ilie Moldovan de către redactorii
revistei „Veghea”, în care s-a evocat perso-
nalitatea Părintelui Dumitru Stăniloae,
subliniindu-se că actualitatea gândirii sale
ne priveşte în mod existenţial din două
puncte de vedere: unul pentru teologia
românescă, şi altul pentru destinul nemului
românesc însuşi. Conferenţiarul a afirmat

că Părintele Stăniloae nu ne aparţine numai
nouă, care suntem preocupaţi de latura de
mărturisire a bisericii. Căci „Părintele
Stăniloae a fost, este şi se cuvine să rămână
într-o memorie a neamului românesc, într-
o perspectivă de deschidere a marilor
idealuri care ar mai trebui să marcheze
neamul”. Părintele Ilie Moldovan consi-
deră că distinsul teolog a fost „al semnelor
vremii profet” (prin anii ’72-’73, Părintele
Stăniloae a profeţit căderea comunismului,
precizând însă că perioada ce-i va urma va
fi una în care existenţa Neamului
Românesc se va găsi sub semnul întrebării)
şi „dascăl al neamului românesc”, lucrând
în sensul îngemănării dintre ortodoxie şi
românism şi descoperind soluţii pentru
existenţa noastră ca români prin ortodoxie.
El a intervenit în raportul dintre ortodoxie
şi românism în mod creator, dând exemplu
de felul în care se păstrează identitatea
dintre cele două concepte.

De asemenea, ctitorul Filocaliei
româneşti este recunoscut ca cel mai mare
teolog al secolului XX nu numai de
teologii români, ci şi de cei străini; nu
numai de ortodocşi, până şi de eterodocşi.
Olivier Clement ţine să spună că
Heidegger a afirmat că Părintele Stăniloae
este unul dintre marii gânditori ai lumii.

În ultima zi a Festivalului, acelaşi public
tânăr, şi nu numai el, s-a bucurat de
prezenţa doctorului Pavel Chirilă, fonda-
torul Asociaţiei „Christiana” din Bucureşti.
Cunoscutul bioetician a vorbit despre
practicile anticreştine care invadează
spaţiul românesc: homosexualitatea,
fertilizarea in-votro, experienţele pe
embrioni umani, planningul familial,
eutanasia etc. Acestor practici de atac la
adresa familiei vorbitorul le contrapune
conceptul de medicină creştină, salvator
pentru sănătatea fizică şi morală a
neamului.
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Mitropolitul Corneanu s-a
împărtăşit cu greco-catolicii!
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